



发展科学技术须有全球视野

习近平向2021中关村论坛视频致贺

■ 据新华社电

9月24日,国家主席习近平向2021中关村论坛视频致贺。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情影响广

泛深远,世界经济复苏面临严峻挑战,世界各国更加需要加强科技开放合作,通过科技创新共同探索解决重要全球性问题的途径和方法,共同应对时代挑战,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

习近平强调,当今世界,发展科学技术必须具有全球视野,把握时代脉搏,紧扣人类生产生活提出的新要求。中国高度重视科技创新,致力于推动全球科技创新协作,将以更加开放的态度加强国际

科技交流,积极参与全球创新网络,共同推进基础研究,推动科技成果转化,培育经济发展新动能,加强知识产权保护,营造一流创新生态,塑造科技向善理念,完善全球科技治理,更好增进人类福祉。

习近平强调,中关村是中国第一个国家自主创新示范区,中关村论坛是面向全球科技创新交流合作的国家级平台。中国支持中关村开展新一轮先行先试改革,加快建设世界领先的科技园区,为促进全球科技

创新交流合作作出新的贡献。

2021中关村论坛当日在北京开幕,主题为“智慧·健康·碳中和”,由科学技术部、中国科学院、中国科学技术协会、北京市人民政府共同主办。

再接再厉打好疫情歼灭战

尹力在厦门漳州调研时强调,强化部门协调和基层落实,不断提高疫情防控整体能力

■ 据福建日报

9月24日,省委书记尹力在厦门、漳州深入公安、健康医疗、疾控等部门,检查调研疫情防控工作。尹力强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照孙春兰副总理在福建调研时的讲话要求,发扬特区精神和“时代楷模”“漳州110”精神,保持昂扬斗志,再接再

厉、接续奋战,不断巩固和扩大成果,深入细致工作,尽快打赢疫情防控歼灭战,早日恢复正常生产生活秩序。

尹力指出,疫情防控是一个社会系统工程,需要综合运用社会治理方式,依托信息化技术支撑和各方面密切合作,才能有效阻断病毒社会传播。及时流调是疫情精准防控工作的一环,“公安、工信、公安”联合组成工作专班,在精准查找密接

和次密接者、及时推送区域协查信息等方面,为开展流调和疫情发挥了重要作用。下一步,要紧密围绕疫情防控大局,坚持问题导向,进一步补齐防控短板,着力增强防控工作的系统性、准确性和可靠性,建立更加紧密的协同联动工作机制,不断提高疫情防控整体能力。尹力说,阳光总在风雨后,疫情总会过去的。要从现在起,及时总结好经验,更好地认识和把握规律,着眼长远,

统筹好疫情防控和经济社会发展。要积极探索集身份证、手机于一体的健康码,加快防疫健康数据信息采集,打通部门间数字壁垒,资源共享、有机融合,在一定的规则和流程下实现健康码自行赋码、转码、解码,为群众自由出行、正常生活提供基础保障。要探索建立平急结合机制,针对现有疫情防控中“重治轻防”“防治分离”现象,注重加强人才队伍培训和储备,保持防控队伍相对

稳定,提高全民风险防范意识和健康素养,不断完善防控政策措施和指挥体系,形成常态化疫情防控工作体系,持续推动疫情防控形势稳定向好、全面可控。

尹力说,当前我省疫情防控仍处于关键时期,决不能掉以轻心,要持续抓好各项防控措施落实。厦门和漳州要结合各自实际,准确研判形势发展变化,采取有针对性的措施,有条件的地方在确保防疫安全的前

提下抓紧复工复产,加快经济社会发展,最大限度降低疫情带来的损失。

尹力强调,做好疫情防控工作,关键在落实,关键在基层。要加强广大基层干部防控政策和技能培训,提高组织群众、发动群众、服务群众的能力,与广大群众一起并肩作战、攻坚克难,在实战中锻炼队伍、履职尽责,努力为早日打赢疫情防控歼灭战作出更大贡献。

小区出现新冠感染者怎么办?

别慌! 国家有完善的防控措施,大家需要配合做好四个措施

■ 据福建日报

如果你居住的小区出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例或无症状感染者时,是不是想到自己有可能会被感染?别慌!国家早就有一套非常完善的针对社区突发疫情的防控措施,大家只要配合防疫及医务人员和社区工作人员做好以下四个措施:



第一,小区情况要了解

小区里的“大喇叭”会及时播放最新的疫情信息,比如具体是哪一幢楼、哪一户家庭出状况,该人员的流调情况,近几天的活动范围,以及社区咨询服务电话等,接着就是新冠肺炎的防控知识宣传,一遍又一遍。你会看

到几个身着防护服、背着消毒箱的工作人员出现在小区各个地方,他们是专业的消杀人员,在为整个小区做消毒灭菌处理。此时,你肯定开始担心,但记住一定要呆在家里,因为从现在开始,小区要实行封控式管理,限制人员进出,限制人员聚集。

这时,请你立刻通知工作单位、孩子的学校、亲戚朋友,告知你被居家观察了,至少需要14天,在家不能出去,也不要前来看望。

第二,流调工作需配合
专业医疗机构会派人到小区进行感染者、密切接触者、密接的密接的隔离控

制和转运工作。切记,此时不可出门围观!疾控中心的专业人员会来小区开展流行病学调查、核酸检测、健康监测、环境采样检测等工作,他们向我们提出的任何问题,我们都要如实回答,不可隐瞒;要求我们做的,我们也要全力配合。

第三,社区服务可应急

家中吃的用的没有了怎么办?没关系,一旦有了疫情,已经不仅仅是一个小区的事情,整个社区乃至整个城市都会联动起来,落实生活物资供应、慢性病药品配送、应急车辆调配等涉及群众基本生活服务项目的应急措施,并设立生活物资集中销售(配送)点,协调社区周边超市做好米面粮油、肉禽蛋奶和水果蔬菜等基本生活物资的集中销售(配送)服务,确保生活物资充足供应。小区将禁止外卖、快递人员进入,如有需要由本人到门岗领取。小区服务人员会做好病例家庭、楼栋单元、物业办公区域、健身活动区等疫点的消毒,以及公共场所清洁消毒,同时做好垃圾、粪便和污水的收集和无害化处理。

第四,个人防护要牢记

保证室内空气流通;外出或与人交谈时应当佩戴口罩;咳嗽或打喷嚏时,应当使用纸巾、弯曲手肘窝遮掩口鼻,防止飞沫传播;咳嗽、饭前便后、接触公共物品(门把手或电梯按钮等)、处理动物排泄物后,要用流水洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液清洁双手;污染的一次性物品(纸巾、口罩、手套等)应当放置在专门的垃圾袋内,绑紧袋口;避免共用日常生活物品,如牙刷、餐具、毛巾等。同时,每日要进行健康监测,出现发热、咳嗽、呼吸困难等可疑症状,及时联系社区安排就医排查。居家隔离的日子,我们不必有恐慌情绪,更重要的是不信谣、不传谣,为疫情防控贡献我们每一个人的力量!

外交部历数美国干预香港事务事实

发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》

■ 据新华社电 新闻联播

外交部网站24日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》,系统梳理了2019年“修例风波”以来美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹。

“事实清单”从五个方面历数美国干预香港事务的诸多事实:

一、炮制涉港法案,抹黑中方对港政策,插手香港内部事务,大肆干涉中国内政。

二、悍然实施制裁,妄图阻挠香港国安法和

全国人大有关决定在香港顺利实施。

三、污蔑诋毁特区事务,妄议香港警方执法行动,破坏香港繁荣稳定。

四、包庇支持反中乱港分子,为其兜售“港独”主张、散播政治谎言提供平

台,是非不分、颠倒黑白为违法分子说项。

五、多边串联施压,纠集盟友联手干涉香港事务,通过发表联合声明等方式对香港事务说三道四、指手画脚。

谈及“事实清单”的发

布,外交部发言人强调,香港事务纯属中国内政,任何外国无权干涉。美方通过打“香港牌”破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋不可能得逞。

香港特区政府当日表示,全力支持外交部发布

上述清单,罗列美国干预香港事务及支持反中乱港势力的恶行。特区政府表示,将继续坚定执行香港国安法及全面贯彻落实“爱国者治港”原则,坚决反对及防止外国势力干预香港内部事务。